

# 中考首日天气凉爽 考生家长感觉轻松

# 小伙考前身体不适 各方帮助顺利参考

本报讯 昨天,为期三天的2015年中考在雨中拉开序幕。记者采访发现,虽然有雨,但天气凉爽,各考点考生和家长普遍感觉轻松。

昨天早上8点20分,虽然距开考还有40分钟,但第一中学考点外已有不少考生和家长赶到。“今天下雨,怕路不好

## 关注中高考

本报讯 昨天,中考首场语文学科考完后,作文《苦趣》成为大家关注的焦点。记者邀请部分中学语文老师进行了点评。

城北中学初三语文备课组组长吴龙香表示,今年的作文题延续了去年命题的风格,注重考查学生对事物和生活的观察和思考能力。因此,考生只要平时注重观察生活、主动思考,今年的作

文,就早来了。”市民张先生说。另一名送考家长在帮孩子检查了一遍文具后说:“姑娘,进考场别紧张,老爸在外陪着你,我们就当是一次平常的期末考试。”

早上9点,记者在高邮中专和高邮中学两个考点外转了一圈,发现与前两天庞大的高考陪考大军相比,中考考点外的陪考家长并不多。提到今年我市普通高中全面取消择校生这一政策变化,在场的大部分家长都表示:“虽然心里担

忧孩子发挥不好有可能上不了普通高中,但上职校选个好的专业也不错。与教育孩子成才相比,让孩子好好成人才是最重要的。”“对啊,给孩子太多的压力反而不好,现在的就业机会那么多,也不愁孩子将来找不到适合的工作。”一位家长语气轻松地说。

据了解,中考首日语文和化学两门考试结束后,多数考生表示,总体感觉试卷并不难,基本都在复习范围之内。

## 《苦趣》引导学生关注生活

文题就一定有话可说。吴龙香认为,学生要想写出好的作文,在“立意”上要能够体现时代气息和社会责任感,过程描写注意精彩的细节表述。

扬州市语文学科带头人、赞化学校九年级语文备课组组长吕松和表示,今

年的中考作文题对于大部分考生而言,只要读懂所给材料,中规中矩地去写即可。但学生要想不落俗套,关键要在“趣”上做文章。“趣”即有感悟,是学生对事物、对人生、对社会等各方面的认识和思考。

本报讯 昨日,市第一中学考点里的一名考生在考前身体突发不适,差点无法正常参考,幸亏各方积极行动、齐心协力,小伙子终于在最后一刻顺利走进考场。

昨天上午8点30分,首场语文学科考试的进场时间,在一中考点的传达室内,南海中学考生小吴却趴在桌上,脸色惨白。原来15日天气有点闷热,家人便开了一夜的空调降温。谁知第二天一早起来,小吴身体就开始“抛锚”,在勉强吃了点早饭被家人送到考点后,刚一下车,他就吐个不停,整个人瘫坐在传达室的椅子上。

离正式开考还有半个小时,儿子却突然发病,小吴的父母急得满头大汗。此时,来自市人民医院的一名驻点医护人员从门口经过,得知小吴病状后,从学校医务室拿来一瓶藿香正气水给他喝下,并提醒小吴的父亲拨打120。

电话拨出后,市人民医院迅速派人领取药品,并第一时间赶到考点。小吴得到了及时的救治后,市教育部门也特许小吴的妈妈搀扶他走进考场。

上午9点,语文开考铃声响起,看到自己的儿子终于坐进了考场,小吴的爸爸一颗悬着的心也放下了,对这么多人的关心连声表示感谢:“谢谢你们这么多人的照顾,我儿子才没有错失这次考试,我真心对你们说声谢谢!”

文字 管玮玮  
责编 袁慧

(上接一版)菱塘各村(社区)党组织以关注弱势群体、帮扶困难群众为己任,将党组织的温暖送到了困难群众的心坎上,受到了困难群众的交口称赞。他们说,有了党组织的关心和帮助,我们战胜困难的信心更足了。

### 机关部门党组织:精心服务,为民便民

望着汩汩清水缓缓流进自家的育秧田,高庙村东桥片区的村民们高兴地说:“现在好了,我们不再为农忙时田里用水问题犯愁了。改造后的泵站全部安装计量表,我们灌溉用水量也将有所下降。”

高庙村东桥片区的老泵站建于上世纪五、六十年代,由于泵站设备老化,大大影响抽水量,给农业灌溉造成了严重的影响,每到农忙,村民们都为用水难犯愁。“群众遇难事,我们来解决。”菱塘水利党支部一班人迅速形成共识,通过积极向上争取,佟桥一级灌溉站很快立项。为了不误工时,水利党支部一班人和施工人员一起加班加点奋战在施工一线,使泵站赶在夏种前投入使用。

机关部门的作风效能直接反映一个部门党组织的战斗力和按照服务型基层党组织的建设要求,菱塘回族乡机关部门支部坚持开展“争创群众满意窗口服务单位”活动,大力推行“三亮三比三评”和“承诺践诺评诺”行动,打造一批优化发展环境服务品牌,谋划、制订考核办法,激励机关部门单位支部和党

员讲党性、重品行、作表率、促发展,永葆先进性。

在加强机关部门作风建设过程中,菱塘回族乡机关部门支部把服务过程作为改进作风、密切联系群众的桥梁和平台,帮助基层群众解决实际难题。菱塘回族乡龚家村大桥组低保户张青和因视网膜脱落,医治费用花费10多万元,成为因病致贫的低保户,乡机关支部党员主动帮助他联系到扬州、南京等地参加盲人按摩技能培训,张青和成功取得中级技能职业资格证书;在得知张青和想开一间按摩店,工作人员又积极帮他跑手续、办证照,很快让设有5张保健按摩床的张氏按摩店开张;菱塘中心校支部围绕“精致管理”的要求,开展了教书育人、管理育人、服务育人、环境育人等活动;卫生院支部、计生支部还经常组织开展免费咨询义诊、健康宣传、健康讲座等活动,为回汉群众“送健康”。机关部门改进作风为民服务,获得当地群众纷纷点赞。

### “两新”党组织:细心帮联,利民惠民

蒋建忠是菱塘回族乡曙光公司ERP系统管理员。为了推进公司ERP系统上线和运行,他常常在公司工作10小时以上。记者了解到,在菱塘企业中,像蒋建忠这么敬业的员工还有很多。

是什么原因让菱塘的企业有如此的凝聚力,员工如此敬业?记者在进一步的采访中找到

了答案——企业党支部“利民惠民”的理念增强了员工对企业的归属感,让员工们视厂如家。曙光公司党总支以创新实施“暖人、育人、做人”人本工程为载体,以维护职工合法权益为导向,以构建和谐企业为重点,以促进企业又好又快发展为目标,做好党建工作,提升服务发展和服务员工的水平。光明公司、红旗公司、晨光公司、回民制衣公司等企业党支部时刻把党支部的引领作用放在首位,组织实施“关爱员工行动”“送温暖活动”等,服务好企业的党员和广大职工,坚定职工与企业同生存、共患难、齐发展的理想信念和价值追求。

作为构建和谐劳动关系的中坚力量和倡导者、实践者、推动者,菱塘非公企业党组织加强了党对工会工作的领导,充分发挥工会在维护职工合法权益中的桥梁和纽带作用;坚持以员工呼声为第一信号,以员工需求为第一选择,以员工满意为第一标准,在思想上疏导,在生活上关心,在事业上激励,在管理上民主,在困难时帮助;督促企业严格执行《劳动法》《合同法》等法规,切实维护好员工的合法权益,使员工无后顾之忧;及时主动化解员工中的矛盾纠纷,努力维护企业和谐稳定。

正是企业党支部利民惠民的理念,激发了员工们的工作主动性、积极性和创造性,成为推动企业持久快速发展的原动力。今年1至5月份,曙光公司实现开票销售5.5123亿元,开票销售额列全市第二,并于今年4月22日在全国中小企业股份转让系统成功挂牌。

在“两新”党组织建设上,菱塘回族乡还把触角延伸到合作社

鸭农把鸭养好了,蛋和鸭卖不掉怎么办?苏菱塘社党支部围绕发展主题,完善“双带”机制,按照“支部+合作社+基地+农户”模式,让党员在带头致富、带领群众致富中争先进、创优秀。把农民增收农业增效、农村发展作为支部工作的出发点和归宿,通过落实资金、信息、技术等扶持措施,带动500多农户,与50多家客商达成合作协议,先后帮助鸭农销售农产品3000多万元,解决农民“养殖卖难”的现实问题,实现助农增收。合作社先后建立了清真、菱塘、王姚鸭业科技示范园。通过发挥园区的示范带动作用,带领了更多的农户走养鸭致富路。

合作社还对社员实行从信息、鸭苗、饲料、资金、防疫治病到鸭蛋销售的全过程服务,建立了“六统一”合作机制,即统一提供鸭苗,统一饲养技术标准,统一防疫治病,统一供应饲料,统一销售蛋品和成鸭,统一借贷资金,对资金周转困难的养鸭户由合作社担保借贷;分户养殖独立核算,在合作社有盈余的情况下实行二次分配,为社员养鸭保驾护航,增强鸭农养鸭信心,确保鸭农养鸭无后顾之忧。

这些看似简单的小事,却感动了很多群众,成为菱塘回族乡党建工作的真实写照。全乡各个党组织围绕“民”字下功夫,把“民”字写进百姓生活里,随着该乡党建工作的深入开展,这个“民”字必将越写越实。

# 江苏健客生物科技发展有限公司



中韩合资

# 健客洗衣液

오렌지오일로 만든 세제는 안심해 주고 천연 건강한 생활로 돌아가게 해 줍니다

橘净安心 回归天然健康生活  
Orange static ease regression natural healthy life

天然、纯净、温和  
是大自然献给人类最珍贵的馈赠  
健客希望衣物回归天然的呵护  
没有污染、没有化学添加、没有担忧  
不该有的都没有  
让每个家庭都拥有真正的干净健康的居家生活

董事长杨立江祝高考学子金榜题名

凭此广告每人可免费领取健客洗衣液一袋  
应届高考生凭准考证或复印件领取健客洗衣液两袋

- ✓ 韩国品牌
- ✓ 植物配方
- ✓ 洗衣抑菌二合一

### 城区直销点:

- 1、高邮镇黄渡大兴超市
- 2、高邮镇福人居超市
- 3、开发区安置小区隆之源超市
- 4、南海超市(国税局南150米)
- 5、高邮日报走四方旅行社

咨询热线:400-622-0709



우리의 소원  
我们的心愿  
我们用纯净力量,研制出天然高效的洗衣液,希望为每个家庭创造健康纯净的生活环境。

6月20晚6:30-9:00  
于文游广场举办第二场义卖活动